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[bookmark: _Toc39452914]2. Расчетно-технологический раздел
[bookmark: _Toc38142361][bookmark: _Toc38143165][bookmark: _Toc39452915]2.1 Исходные данные
Для расчета программы ТО и ТР автомобилей принимаются показатели работы проектируемого предприятия, которые приводятся в таблице 1.
Таблица 1. Исходные параметры для расчётов
	Вид 
транспортного 
средства
	Кол-во
Асп, шт.
	Среднесуточный     пробег, км
	Категория условий эксплуатации
	Климат

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	



[bookmark: _Toc39452916]2.2 Расчет программы ТО и ТР	
[bookmark: _Toc38142363][bookmark: _Toc38143167][bookmark: _Toc39452683][bookmark: _Toc39452917]2.2.1 Расчет программы ТО и ТР автомобилей производится по цикловому методу. Согласно «Положения о ТО и Р подвижного состава автомобильного транспорта» [2] и «ОНТП-01–91 [1] производится корректировка цикловой наработки, периодичности ТО, трудоемкости ТО и ТР с учетом коэффициентов:

K1 – коэффициент, учитывающий условия эксплуатации;  
K2 – коэффициент, учитывающий модификацию подвижного состава и организацию его работы;
K3 – коэффициент, учитывающий природно-климатические условия;
K4 – коэффициент, учитывающий пробег с начала эксплуатации;
K5 – коэффициент, учитывающий размеры предприятия и количество технологически совместных групп подвижного состава. ОНТП-01–91 таблица [12]; [13]; [14]; [15]; пункт 1.8.7.
[bookmark: _Toc38142364][bookmark: _Toc38143168][bookmark: _Toc39452684][bookmark: _Toc39452918]2.2.2 Корректировка наработки производится по формулам (1,2,3):

	, км
	(1)

	, км
	(2)

	, км
	(3)



Где: 	Lц, L1, L2– скорректированные соответственно цикловая наработка, наработка между ТО-1 и ТО-2, км;
, , - нормативные виды наработки соответственно цикловая, между ТО-1 и ТО-2, км. ОНТП-01–91, таблица [8]; [9].
После определения скорректированной периодичности технического облуживания проверяется ее кратность между видами обслуживания с последующим округлением до целых сотен километров.
Расчет:   = 
 = 
  = 
[bookmark: _Toc38142365][bookmark: _Toc38143169][bookmark: _Toc39452685][bookmark: _Toc39452919]2.2.3 Корректировка трудоемкости t, чел.-час производится по формулам (4,5):
	
	(4)

	
	(5)


Где: 	t1 и t2 – скорректированная трудоемкость ТО-1 и ТО-2 соответственно, чел.-час;
и - нормативная трудоемкость ТО-1 и ТО-2 соответственно, чел.-час. ОНТП-01–91, таблица [11].
Расчет:  
 
[bookmark: _Toc38142366][bookmark: _Toc38143170][bookmark: _Toc39452686][bookmark: _Toc39452920]2.2.4 Корректировка трудоемкости текущих ремонтов   производится по формуле (6):
	
	(6)


где: tтр - скорректированная удельная трудоемкость текущего ремонта на 1000 км, чел.-час;
- нормативная трудоемкость текущего ремонта, чел.-час. ОНТП-01–91таблица [11].  
Расчет:  = 
Скорректированные при расчётах параметры технического обслуживания и текущего ремонта можно использовать при составлении план графика технического обслуживания за месяц, за год, планирования общей трудоемкости работ за текущий год. Эти данные можно применять при расчете топливо-смазочных материалов, запасных частей, технологического оборудования, числа рабочих и служащих


[bookmark: _Toc38142367][bookmark: _Toc38143171][bookmark: _Toc39452687][bookmark: _Toc39452921]2.2.5 Расчет количества технических обслуживаний за цикл определяется по формулам (7-10):
	
	(7)

	
	(8)

	
	(9)

	
	(10)


Где: lсс - среднесуточная наработка, км;
Др - количество рабочих дней в году. (при 5 дневной рабочей неделе берётся 247 дней, при 6 дневной рабочей неделе берется 299 дней).

Расчет:  = 
 = 
 = 
 = 


[bookmark: _Toc38142368][bookmark: _Toc38143172][bookmark: _Toc39452688][bookmark: _Toc39452922]2.2.6 Количество дней простоя машин в ТО и ремонтах за цикл определятся по формуле (11):
	, дней
	(11)


Где: dк - дни простоя в капитальном ремонте;
d - дни простоя в ТО и ТР.  ОНТП-01–91, таблица [10]
Расчет: 
Результаты расчетов сведены в таблицу 2.
Таблица 2 Параметры для расчета коэффициента технической готовности
	Марка автомобиля
	Nкц
	dк
	lcc
	Др
	Дпр
	Lц
	d
	N1ц
	N2ц

	ЗИЛ-5301
	
	
	
	
	
	
	
	
	



[bookmark: _Toc38142369][bookmark: _Toc38143173][bookmark: _Toc39452689][bookmark: _Toc39452923]2.2.7Количество дней эксплуатации машин в цикле определяется по формуле (12):
	, дней
	(12)


Расчет: 
[bookmark: _Toc38142370][bookmark: _Toc38143174][bookmark: _Toc39452690][bookmark: _Toc39452924]2.2.8 Коэффициент технической готовности определяется по формуле (13):
	 
	(13)



Расчет: 
1.2.9 Коэффициент перехода от цикла к году определяется по формуле (14):
	  
	(14)


Расчет:
Результаты расчетов сведены в таблицу 3. 
Таблица 3. Коэффициент перехода от цикла года 
	Марка автомобиля
	Lц
	lсс
	Дпр
	Др
	Дэ
	т
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	
	
	
	
	
	
	
	



	
	(15)

	
	(16)

	
	(17)


[bookmark: _Toc38142371][bookmark: _Toc38143175][bookmark: _Toc39452925]2.2.10 Годовое количество ТО и Р для парка автомобилей определяется по формулам (15-17):
Где: Aсп–списочное количество машин.
Расчет:
   
  
Результаты расчетов сведены в таблицу 4.
Таблица 4. Программа технического обслуживания за год.
	Марка автомобиля
	Асп
	
	N1ц
	N2ц
	N1г
	N2г
	Nсог

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	
	
	
	
	
	
	
	



[bookmark: _Toc39452926]2.3 Расчет трудоемкости ТО и ТР
[bookmark: _Toc38142373][bookmark: _Toc38143177][bookmark: _Toc39452927]2.3.1 Расчет годовой трудоемкости  Т, чел-час для всего парка машин по техническому обслуживанию производится по формулам (18 - 20)
	
	(18)

	
	(19)

	  
	(20)


Где: N1г, N2г, Nсог - количество технических обслуживаний соответственно ТО-1,ТО-2, СО за год;
t1, t2, tco - трудоемкость технического обслуживания соответственно ТО-1, ТО-2, СО;
tco составляет 30% от t2.

Расчет: 


	Марка автомобиля
	N1г
	N2г
	Nсог
	t1
	t2
	tco
	tтр
	Т1
	Т2
	Тсо

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Результаты расчетов сведены в таблицу 5.
[bookmark: _Toc38142374][bookmark: _Toc38143178][bookmark: _Toc39452928]Таблица 5. Трудоемкость то за год.

2.3.2 Расчет годовой трудоемкости по текущему ремонту автомобилей ТТР, чел.-час производится по формуле (21):
	
	(21)


Где: Др-дней рабочих в году;
αт - коэффициент технической готовности;
lсс - среднесуточная наработка, км;
tтр - удельная трудоемкость текущего ремонта на 1000 км. пробега, чел. - час.
Расчет: 
Результаты расчетов сведены в таблицу 6.
Таблица 6 Трудоемкость текущего ремонта за год.
	Марка автомобиля
	Др
	АСП
	LСС, км
	αТ
	tтр
	Tтр

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	
	
	
	
	
	
	



Трудоемкость для всего парка машин Тоб, чел.-час определяется по формуле (22):
	Тоб = Т1+Т2+Тсо+Ттр, чел. - час
	(22)


Где: Т - трудоемкость для всего парка машин.
Расчет: Тоб = 
[bookmark: _Toc38142375][bookmark: _Toc38143179][bookmark: _Toc39452929]2.3.3 Расчет трудоёмкости постовых работ в зонах ТР. 
Для зон ТР, при условии, что трудоёмкость постовых работ ТР составляет 50% от общей трудоёмкости работ ТР, объем постовых работ рассчитывается по формуле (23):
     		       		                                                            (23)
[bookmark: _Toc38142376][bookmark: _Toc38143180]Расчет: 
2.3.4. Расчет трудоёмкости постовых работ в зонах ТО.
При определении трудоемкости постовых работ в зоне то 1, то 2 следует учесть что Т1 постовые = Т1 годовое, Т2 постовые  = Т2 + ТСО (30% от ТО-2) т.к. работы ТСО проводятся совместно с работами обслуживания ближайшего ТО-2.
Приложение [1], Таблица [16]
Расчет: 
[bookmark: _Toc38142377][bookmark: _Toc38143181][bookmark: _Toc39452930]2.3.5 Расчет трудоемкости участковых работ на проектируемом участке.
Если трудоёмкость участковых работ составляет 50 % от годового объема ТР расчет трудоёмкости Туч определяется по формуле (24):
                                                                                             (24)
где: С- процент трудоёмкости участковых работ  для участка  ОНТП-01–91 Таблица [16]
Расчет: 
[bookmark: _Toc39452931]2.4. Расчет фондов времени
[bookmark: _Toc38142379][bookmark: _Toc38143183][bookmark: _Toc39452932]2.4.1 Годовой фонд времени рабочего места Фм , час определяется по формуле (25):
	           
	(25)


Где: Дв - число выходных дней в году; (104 дня для 5 дневной рабочей неделе, 52 дня для 6 дневной рабочей неделе);
Дп - число праздничных дней в году (14 дней); 
tс - продолжительность рабочей смены, (8 часов);
tн - количество нерабочих часов в году в укороченные предвыходные и предпраздничные дни. (5 часов)
[bookmark: _Toc38142380][bookmark: _Toc38143184]Расчет: 
2.4.2 Действительный фонд времени одного рабочего ФД, час определяется по формуле (26):
	
	(26)


Где: Фм - годовой фонд времени рабочего места, час; 
tот - продолжительность отпуска, (242 часа); 
tn - прочие потери рабочего времени по уважительным причинам, (69 часов).
Расчет: 
[bookmark: _Toc38142381][bookmark: _Toc38143185][bookmark: _Toc39452933]2.4.3 Продолжительность отпуска  час  определяется по формуле (27):
	                                             , час
	(27)


Где: qo- количество дней отпуска (14 - 31 дней);
tc - продолжительность рабочей смены в часах в обычные рабочие дни;
 - продолжительность рабочей смены в часах в предвыходные и предпраздничные дни (5 часов).
Расчет: 
[bookmark: _Toc38142382][bookmark: _Toc38143186][bookmark: _Toc39452934]2.4.4 Прочие потери рабочего времени по уважительным причинам   определяются по формуле (28):
	
	(28)


Расчет: 
[bookmark: _Toc39452935]2.5 Расчет количества рабочих и ИТР
[bookmark: _Toc38142384][bookmark: _Toc38143188][bookmark: _Toc39452936]2.5.1 Явочное количество производственных рабочих определяется по формуле (29):
	
	   (29)


Где: Ря - явочное количество рабочих;
Фм - действительный годовой фонд времени рабочего, час;
Туч - трудоемкость на проектируемом участке, чел-час. 
Расчет: ; Принимается = … человек
[bookmark: _Toc38142385][bookmark: _Toc38143189][bookmark: _Toc39452937]2.5.2 Списочное количество рабочих определяется по формуле (30):
	
	(30)


Где: Фд - действительный годовой фонд времени рабочего, час.
Расчет: ; Принимается = … человек

[bookmark: _Toc38142386][bookmark: _Toc38143190][bookmark: _Toc39452938]2.5.3 Количество вспомогательных рабочих Рвс определяется в процентном отношении от списочного количества производственных рабочих по формуле (31):
	Рвс = 
	(31)


Расчет: Рвс =  Принимается = … человек
[bookmark: _Toc38142387][bookmark: _Toc38143191][bookmark: _Toc39452939]2.5.4 Количество ИТР определяется в процентном отношении от списочного количества производственных и вспомогательных рабочих по формуле (32):
	Ритр= 0,06%  (Рс+Рвс)
	(32)


Расчет: Ритр= ; Принимается = … человек
[bookmark: _Toc38142388][bookmark: _Toc38143192][bookmark: _Toc39452940]2.5.5 Штатная ведомость личного состава приводится в таблице 7.
	Профессия
	Количество рабочих

	
	по сменам
	по разрядам

	
	всего
	I
	II
	III
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Производственные рабочие
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Вспомогательные рабочие
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ИТР
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Таблица 7 Количество рабочих для зоны (участка)
[bookmark: _Toc39452941]
[bookmark: _Toc38142390][bookmark: _Toc38143194]2.6 Расчет постов и оборудования
[bookmark: _Toc39452942]2.6.1 Количество постов для ТО и ТР определяется по формуле (33):
	
	(33)


Где: Туч - трудоемкость на участке, чел. час.
об-коэффициент использования оборудования (0,85% - 0,9%);
С - число смен работы оборудования;
Фм- годовой фонд времени рабочего места, час.
Рп- количество рабочих одновременно работающих на посту.
Расчет: 
[bookmark: _Toc38142391][bookmark: _Toc38143195][bookmark: _Toc39452943]2.6.2 Расчет оборудования для участков
Число станков (токарные, фрезерные, шлифовальные, строгальные и др.), разборочно-сборочных стендов и оборудования применяемого, как правило, на участках ТР рассчитывается по формуле (34):                                                                                                                (34)
Где: φо – уровень неравномерности потребности в оборудовании; φО = 1,2…1,4; 
РО – число рабочих, одновременно работающих на данном оборудовании, чел.; 
Расчет: 

Фо – эффективный фонд работы оборудования, определяемый с учетом простоев оборудования в ТР, час.  Рассчитывается по формуле (35):

                                                  Фо = Фм ∙ С ∙ ηо                                                     (35)

Где: ηо – уровень использования оборудования по времени; ηо = 0,7…0,9
С - число смен работы оборудования
Расчет: Фо = 
[bookmark: _Toc38142392][bookmark: _Toc38143196][bookmark: _Toc39452944]2.6.3 Подбор оборудования.
Исходя из расчетов и технологической необходимости принимается следующее оборудование и оснастка. 
Подобранное оборудование и оснастка приведены в таблице 8.
Оборудование подбиралось по технологической необходимости и с учётом расчёта из справочных данных методического пособия.
Таблица 8 Перечень оборудования участка после реконструкции.
	№ п/п
	Наименование
	Кол.
	Марка, тип
	Габариты, мм
	Площадь, м2

	
	
	
	
	Длина
	Ширина
	Единиц
	Общая

	1
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	

	
	Итого
	
	
	
	
	
	



[bookmark: _Toc39452945]2.7 Расчет площади участка 
Площадь помещения, необходимая для размещения участка или отделения, определяется по формуле (36)
	, м2
	(36)



Где:	fоб - площадь, занятая оборудованием, м2;
К - коэффициент учитывающий проходы и проезды в зависимости от назначения участка или отделения;
Fмм - площадь машино-места, её не считаем т.к автомобиль на участок не загоняется. 
	 м2
	(37)


где	lг - габарит машины по длине, м;                                                                                                       Вr - габарит машины по ширине, м.
Расстояние между продольной стороной машины и стеной (колонной) составляет 1 метр, между машинами и воротами 1,5м 
Расчет: 

Расчет: Fуч =
В связи с тем, что производственные здания ремонтно-обслуживающих баз (РОБ) проектируются и создаются из железобетонных изделий длинна которых кратна 3,0 м; то при сетке колонн 6000x6000 мм площадь участка устанавливается:
Расчет: Fуч = 













[bookmark: _Toc39449071][bookmark: _Toc39449535][bookmark: _Toc39452946]3. Энергетический раздел
[bookmark: _Toc527540089][bookmark: _Toc527540918]	
	При проектировании производственно-технических баз предприятий эксплуатирующих автомобили и дорожно-строительные машины к затратам по энергетике относят затраты на расход электроэнергии, воды, отопление, пар, идущие на производственный процесс предприятия либо его подразделений.
[bookmark: _Toc11361619][bookmark: _Toc39449072][bookmark: _Toc39449536][bookmark: _Toc39452947]3.1 Расчет электроэнергии для вентиляции
[bookmark: 771]
Вентиляционные устройства в помещениях ремонтного предприятия предусмотрены для улучшения условий труда, уменьшения задымленности воздуха, повышения сохранности оборудования. Во всех помещениях участка предусмотрена приточно-вытяжная вентиляция с устройством местных отсосов от оборудования, выделяющих вредные вещества. Приточный воздух подается в зону приточными насадками. Тип вентиляции-  вытяжная    механическая, общеобменная из верхней зоны. 				
3.1.1 Расчет искусственной вентиляции 

Объем приточного воздуха  искусственной вентиляции определяется по формуле (3.1)
                                          = Vn∙ K                                                        (3.1)
где,	 – часовой объём вентилируемого воздуха, м3;
Vn – объём помещения, м3;
K – нормативная  кратность воздухообмена (для кузнечно-сварочных, аккумуляторных, ремонта электрооборудования, испытания ДВС К=4-6;  агрегатных и моечных   К=4; зоны ТО и ТР   К=2-3)

Расчет: 

Подбирается   вентилятор  ( Например:  осевой   ВО – 0,6 – 300 - №5, давление 97 производительность  Н = 4,5  тыс. м3/час, мощность электродвигателя  0,37 квт при 1500 об/мин.)
Расчёт мощности, расходуемой вентилятором NB,квт  определяется по формуле (3.2):  
   

    NB =       					    (3.2)

где,	NB-  потребляемая мощность вентилятора, кВт;
 - производительность вентилятора напор н / м2; 
 – КПД вентилятора (0,5 – 0,6)

[bookmark: _Toc11361620][bookmark: _Toc39449073][bookmark: _Toc39449537][bookmark: _Toc39452948]Расчет: NB =

3.2 Расчет электроэнергии для освещения

Общепринятой  для  освещения  рабочих  помещений  является система  равномерного  искусственного  освещения.  Нормы  искусственного освещения, как и естественного, регламентируются СНиП-23-05-95, согласно которому,  установлены  соответствующие  нормы  освещенности  основных помещений   транспортных предприятий,  в зависимости  от  класса  точности зрительных работ. На проектируемых зонах ТО и ремонта класс  точности  зрительных  работ-5,  соответственно норма  освещенности  принимается  200лк.Общее  искусственное  освещение помещений,  предназначенных  для  постоянного  пребывания  людей,  должно обеспечиваться  светодиодными или   газоразрядными  источниками  света 
         
[bookmark: _Toc527540091][bookmark: _Toc527540920][bookmark: _Toc527586958]	3.2.1 Общая мощность необходимая для освещения все площади    рассчитывается по формуле (3.3):
[bookmark: _Toc527540092][bookmark: _Toc527540921][bookmark: _Toc527586959]
                                       Ро = р  Fуч; вт                                                     (3.3)
[bookmark: _Toc527540093][bookmark: _Toc527540922][bookmark: _Toc527586960]где, 	р – удельная мощность на 1м2 площади помещения
[bookmark: _Toc527540094][bookmark: _Toc527540923][bookmark: _Toc527586961]	Fуч – площадь производственного участка (м2)
[bookmark: _Toc527540095][bookmark: _Toc527540924][bookmark: _Toc527586962]Расчет: Ро = 
[bookmark: _Toc527540096][bookmark: _Toc527540925][bookmark: _Toc527586963]	3.2.2 Количество светильников, необходимых для обеспечения требуемой освещенности рассчитывается по формуле (3.4):
[bookmark: _Toc527540097][bookmark: _Toc527540926][bookmark: _Toc527586964][bookmark: _Toc527540098][bookmark: _Toc527540927][bookmark: _Toc527586965]  				  n =                                                                (3.4)
где,	 Pn – мощность лампы одного светильника, принимается для люминесцентных 40 вт.
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Расчет: n = 

[bookmark: _Toc527540100][bookmark: _Toc527540929][bookmark: _Toc527586967]	
3.2.3 Годовой объем электроэнергии для освещения определяют по формуле (3.5):
[bookmark: _Toc527540101][bookmark: _Toc527540930][bookmark: _Toc527586968]  		                     
				    Росв =                                                  (3.5)

[bookmark: _Toc527540102][bookmark: _Toc527540931][bookmark: _Toc527586969]где, 	Ро – общая мощность освещения (вт)
[bookmark: _Toc527540103][bookmark: _Toc527540932][bookmark: _Toc527586970]	 – количество рабочих дней в году.
[bookmark: _Toc527540104][bookmark: _Toc527540933][bookmark: _Toc527586971]	k – коэффициент одновременности использования светильников: для производственных помещений k = 0,5 – 1; для бытовых помещений 0,9; для складских помещений 0,6
[bookmark: _Toc527540105][bookmark: _Toc527540934][bookmark: _Toc527586972]	nсут  – число часов горения светильников в сутки, принимается при двух-сменной работе 8-10 час; при односменной работе 4-6 час.
[bookmark: _Toc527540106][bookmark: _Toc527540935][bookmark: _Toc527586973]	nсети – КПД  электрической сети, принимается 0,95-0,97
[bookmark: _Toc527540107][bookmark: _Toc527540936][bookmark: _Toc527586974]
Расчет: Росв = 

3.2.4 Годовой расход электроэнергии  силовой определяется по формуле (3.6):
[bookmark: _GoBack]
		            	                                    (3.6)

где, 	Рсл - годовой расход силовой электроэнергии, кВт/ч;
	Ра - сумма активных мощностей  всех токоприемников,кВт;
	Фд - действительный годовой фонд времени оборудования,  час;
	n - число смен;
	з - коэффициент загрузки оборудования по времени  в среднем принимается 0,5-0,7;
	Ксп - коэффициент спроса, учитывающий неодновременность работы потребителей, в среднем принимается 0,3-0,75.

Расчет: 

3.2.5 Общий годовой расход электроэнергии  определяется как сумма расхода силовой и осветительной электроэнергии по формуле (3.7): 
				
				, кВт		                                  (3.7)

Расчет:  
[bookmark: _Toc11361621][bookmark: _Toc39449074]	
[bookmark: _Toc39449538][bookmark: _Toc39452949]3.3 Расчет количества воды
	
	Расчет количества воды на хозяйственно-бытовые и производственные нужды. Воду на производственные нужды расходуют для мойки автомобилей и агрегатов, обезжиривание и промывка деталей, гидравлического испытания при ремонте камер шин,  проверки радиаторов и топливных баков.   Нормы водопотребления и водоотведения для  автотранспортных предприятий, оснащенных системой оборотного водоснабжения, принимаются по «ОНТП-01–91. Общесоюзные нормы технологического проектирования предприятий автомобильного транспорта.   Гипроавтотранс.1991». Расход  потребляемой и сточной   воды  определяется по формуле (3.8):

                                    qв ∙ КВ1∙ КВ2 ∙ КВ3 ∙ Рп ∙ Др                               (3.8)
где, 	qв - удельные нормы расхода воды, потребляемой и сточной, на один рабочий пост,м3/сутки принимается по  ОНТП-91;
	
КВ1 - корректирующий коэффициент  в зависимости от мощности предприятия, ОНТП-91;
КВ2 - корректирующий коэффициент  в зависимости от типа подвижного состава, ОНТП-91;
КВ3 – корректирующий коэффициент  в зависимости от расчетной температуры окружающего воздуха, ОНТП-91;
Рп – количество постов.
Др – количество рабочих дней в год.

Свежая техническая вода. 
Расчет: QB = 
Свежая питьевая вода. 

Расчет: QB = 
Сточная вода бытовых потребителей. 

Расчет: QB = 
Результаты расчета приведены в таблице

Таблица - 3.1 Расчет количества воды
	Назначение вод
	qв, м3/сут
	КВ1
	КВ2
	КВ3
	Рп
	Др
	Qв,м 3

	Свежая техническая
	
	
	
	
	
	
	

	Свежая питьевая
	
	
	
	
	
	
	

	Сточная бытовых потребителей
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3.4 Расчет  тепла для отопления помещений. 
	
3.4.1Годовая потребность на отопления определяется по формуле (3.9):
				          	, ккал                                             (3.9)

где, 	Qт - годовая потребность тепла, ккал;
	qт - расход тепла на 1 м3здания, ккал/ч   принимается15-20 ккал/час 
	t - число часов в отопительном периоде  (для Хабаровска принимается 210дней по 24 часа);
	V - объем здания, м3.  (площадь ×на высоту здания)

Расчет: 
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